

NOTICIERO GRANADINO

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18-1.ª y MARIANA PINEDA, 1. Domingo 21 de Mayo de 1922. Número anexo, 10 céntimos. Imprenta: MANUEL PASEO, 1.

DEL MOMENTO

Colaboraciones sordidas

La pasión es mala consejera. Quien cede a sus impulsos, corre el riesgo de alcanzar resultados contraproducentes. Cuando el amor propio señala actitudes de intransigencia, los elementos afines se disocian y se ofrecen debilitados al enemigo común. Algo de esto se deduce del incidente habido en el Congreso entre el jefe del Gobierno y el señor Cierva. Agravios o rencillas, reales o supuestos, colocan a este frente de la situación gobernante, y la obstrucción, siempre funesta, apunta en el horizonte político.

No vamos a discutir la razón que asista al fustigar exministro de la Guerra al oponerse a la aprobación de alguno de los proyectos tributarios, ni hemos de comentar los tonos de la réplica salida del banco azul. Cosas son ambas que tienen marcado carácter íntimo para la familia conservadora y que, en último caso, revelan hondas convicciones y celoso interés en una y otra ramas del conservadurismo.

Pero el señor Cierva debió arrepentirse pronto del plano a que llevó el debate, al ver la actitud que adoptaron los primates de la coalición liberal. El más expresivo de éstos, el impulsivo don Melquiades, no supo o no quiso velar cual es la posición en que se han colocado respecto del Gobierno. No hay ya oposición benévola, ni fiscalización templada, sino colaboración franca, asistencia decidida, incondicional. El ministerialismo de esos elementos liberales, va mucho más allá en sus apoyos que la misma mayoría. ¿Por qué?

El plan de los coaligados es de tan clara urdimbre, que ha sido descubierta hasta por los menos perspicaces. Nadie ignora ya que el sector político que el señor Lerroux motejó de patrulla, ha depuesto sus diferencias fundamentales e irreductibles, con la sola aspiración de asaltar el Poder en la primera oportunidad. Lo dicen así los tonos de sus proclamas, los acomodamientos extraños que se someten, las transigencias de que hacen continuo alarde. Lo dicen también las asiduidades que derrochan para facilitar la legalización de la situación económica, único obstáculo que, a su parecer, aplaza el logro de un tan venenoso deseo, y las cohesiones con que se presentan al primer peligro de que un incidente parlamentario abra una crisis, que no podría resolverse en su favor.

El señor La Cierva, que ha tenido la gallardía de descubrir la trama, hace mal secundando su juego. Porque esos cuerpos a cuerpo con el señor Sánchez Guerra, amenguan la estabilidad del Gobierno, que contando con los votos de sus interesados valedores, llegará a la aprobación de los presupuestos tan hondamente quebrantados, que acaso simultánea su caída con la votación definitiva de la ley económica.

En buena doctrina política, si la lógica no fuera un semillero de contrasentidos, no habría riesgo en la lucha para los verdaderos intereses nacionales. Porque la realidad viene demostrando la indiferencia casi desdenosa con que el país ha recibido la tan pomposamente anunciada campaña de expansión democrática, no porque de España haya desaparecido el espíritu liberal, sino porque los hombres que se llaman liberales, no inspiran confianza a la opinión en España. Pero aquí triunfa muchas veces el absurdo, y tan grande podría ser nuestra desdicha, que llevara a los consejos de la Corona, a los eternos de tentadores de la pública buena fe, que no se rebela contra las demasías del egoísmo y de la inconsciencia. Y estamos seguros de que el diputado por Mula, no se perdonaría nunca haber prestado su colaboración, que sería de una estolidez lamentable, a los que no se avienen a gobernar sin una Constitución hecha a la medida.

El arma que en manos de los gobiernos pondrá el nuevo sistema tributario, constituye un serio peligro si no es manejada con austeridad y templanza constantes. Hombres que llegan a defender hasta el concepto de la propiedad; que no tienen reparo en incluir en su credo político la teoría marxista, diciendo al propietario que la tierra es de quien la cultiva, son incompatibles con la normalidad jurídica española. Y todo el que de modo franco o indirecto contribuya al anamiento de los obstáculos que, por fortuna, cierran el paso a sus designios, realizan obra disolvente, casi suicida.

El señor Cierva tiene probado su patriotismo, y no puede mostrarse sordo a sus mandatos categóricos. Las cuestiones de matiz, dentro de una misma gama, son cosa secundaria, simple de talle, que no deben prevalecer ante las negruras de una amenaza de ruina. Se ventila en los actuales momentos algo que afecta a la vida española. No ya veinte años, veinte días de mangoneo liberal, nos llevarán al caos. Hay que poner mordaza a la pasión, en noble sacrificio a lo que representa el porvenir de un pueblo, pecador acaso por exceso de docilidad.

Homenaje al Gobernador

Lista segunda de las cantidades recaudadas para regalar al Excmo. señor don Miguel Doménguez, Gobernador civil de la provincia, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que el Gobierno de S. M. ha premiado los re-

EN HONOR DE SAN ISIDRO

Solemne procesión

El 22 de Marzo de 1622, Gregorio XV elevaba al culto de los altares a un militar y fundador insignie, a un misionero sublime y a una ilustre religiosa, cuyo nombre fulgura espléndido en el arte literario español. Teresa de Jesús, la mujer sin par que reformó el Carmelo y escribió las Horas; Ignacio de Loyola, capitán de las Milicias de Cristo, y Francisco Javier, muerto en la playa de Sanción, después de haber removado en Oriente los prodigios de los tiempos apostólicos.

Y no solamente eran estos tres españoles ilustres a quienes su santidad consideraba dignos de elevar a los altares; otro nombre figuraba también. ¿Sabéis cuál? Isidro el Labrador, el humilde labriego, el sencillo trabajador que supo mezclar las lágrimas de su piedad y de su amor a Cristo con hirvientes gotas que descendían de su frente noble, acariciada, caldeada por los rayos del sol, y cuyas manos doblemente santas iban desde las cuentas del rosario a los granos de espigas, desde mango tosco del crugiente azadón al tronco augusto de una santa cruz.

España toda se ha apresurado a honrarse, tributando a tan preclaros hijos el testimonio de su admiración y afecto. Granada, que tantas muestras tiene dadas de su acendrada fe y piedad, no podía quedarse al margen del movimiento; y por eso apenas lanzada la idea de tributar un homenaje de gratitud y cariño al humilde labrador que en el trabajo silencioso de los campos supo labrarse la corona de la gloria, la acogió con entusiasmo, y durante siete días el hermoso templo de San Ildefonso, cuajado de luces y de flores ha cobijado en sus amplias naves a multitud de fieles de todas las clases sociales para testimoniar su devoción y piedad al Protector de España y Patrón de los agricultores, San Isidro Labrador.

Digno complemento de tan solemnes cultos será la procesión que esta tarde a las siete en punto saldrá de la Parroquia de San Ildefonso y recorrerá el siguiente itinerario salvo modificación: San Juan de Dios, Daquesa, Masones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía a su ermita.

Católicos y agricultores granadinos contribuid con vuestra asistencia al esplendor del acto; tributad a vuestro Patrón el homenaje que exige la gratitud y reclama vuestra fe y piedad. Advertencias. El Ejercicio de la setena se hará por la mañana a las nueve.

La procesión saldrá a las siete en punto, debiendo encontrarse los que se dignen asistir a las seis y media en la parroquia de San Ildefonso, donde se le facilitará cera.

Se ruega encarecidamente que adornen los balcones con colgaduras en las calles del tránsito.—La comisión.

Crónica de sociedad

Se encuentra entre nosotros el ex-secretario del Ayuntamiento de Alicante de Ortega, nuestro buen amigo, don Antonio Torres González, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Tello Chozar. Ayer en el aeródromo de Armilla efectuaron vuelos, galantemente invitadas por los pilotos señores Barrón y Gaona las encantadoras señoritas Carmencita G. Trevijano, Concha Aguado y Anita López Ruiz quedando muy satisfechas de su excursión aérea.

Regresó de Madrid el joven abogado don Eneas Martínez.

Una boda

En la iglesia de San Justo y Pastor, tuvo lugar anoche, a las nueve, el enlace de la bellísima señorita Purificación Medina Rodríguez, con nuestro querido compañero en la prensa don Francisco Barrios Talavera.

Bendijo la unión el coadjutor de Santa Ana don Rafael Galdeano Alonso. Fueron padrinos doña Isabel Morates Barcena y el redactor de La Publicidad don Miguel Montalvo Jiménez.

Firmaron el acta como testigos el director de La Publicidad don Fernando Gómez de la Cruz, el secretario particular del gobernador, don Carlos Martínez; el redactor de El Defensor, don Narciso de la Fuente, y el médico don Antonio Torres López.

Terminada la ceremonia, se trasladaron a la morada de los novios, donde fueron obsequiados los numerosos invitados, entre los que recordamos a las señoras doña Rosario Talavera, doña Josefa Muñoz, doña Concepción López Jiménez, Sra. Reyes Moreno y las bellísimas señoritas Lucrecia y Amparo Barrios, Emilia Fernández, María Chinchilla, Antonita Fernández, Josefa Talavera, Josefa Cantón y Rosario Sánchez.

CURSO DE AMPLIACION CULTURAL

Conversación de doña María Teresa Martínez de Bujanda

A las once de la mañana de ayer, el salón de actos de la escuela Normal de Maestras está completamente lleno de público selecto. Las normalistas están de pie rodeando la estancia, y muchas personas rezagadas ocupan pasillos y escaleras. Tal es el gran interés que ha despertado en los profesionales de la enseñanza, el anuncio de que la bella inspectora de Granada desarrollaría una conversación y explicación previa con las niñas de los grados superiores de una escuela.

Una salva de aplausos anuncia la llegada de la conferenciante. Y penetra, en el local, con su aire modesto; pero engrandecida su personalidad por el cariño y la admiración que todos sentimos por ella.

Sus primeras palabras son para dirigir un saludo cariñoso a todos los reunidos y manifiesta que no pretende desarrollar una lección modelo. Su afor—dice—se limitará a sostener una conversación sencilla, de la que, a diario, se vale todo maestro en su escuela.

El éxito de su labor, ella lo espera obtener, después, cuando los oyentes más tranquilos llegan a la discusión y crítica, de lo cual saldrá algo práctico para la escuela.

Los temas de este curso son principalmente de carácter ideal que eleva el espíritu para que los reunidos puedan al llegar a su pueblo, trabajar para extinguir la indiferencia que gran número de personas sienten por los problemas educativos.

Ayer cuando vió reunida tanta gente en la Universidad, pensó ella que la misión verdaderamente educativa de estos cursos no es la de llegar a interesar a los que están plenamente convencidos de su importancia. Es lo mismo que un predicador, cuando trata temas de Religión, entre los convencidos fieles que escuchan. Lo que debemos hacer es procurar interesar a los indiferentes a estas cuestiones.

Refiriéndose al carácter y metodología que debemos seguir al enseñar al niño las ciencias de la Naturaleza—dice— que debemos presentarle el mundo real, tal como el niño puede comprenderlo. Aquí, el maestro deberá llamar la atención sobre los fenómenos diarios que se presentan. No pretendemos que el niño domine todo el campo de la ciencia, ya formada, sino que, por el contrario, siga paso a paso la ruta que siguieron los sabios al formularla. De aquí que primeramente, el niño ha de observar los hechos, después, que los compare y finalmente, que fije principios, tras de observar y comparar.

Una vez que el niño haya hecho todo esto, entonces, si está capacitado para estudiar la ciencia de los libros. Refiriéndose a la orientación que debe darse a los estudios geográficos, hace resaltar que, en la mayoría de las Escuelas, sigue enseñándose la Geografía por medio de mapas, que nada representan en el espíritu del niño, puesto que no están preparados para la interpretación de las líneas y signos que los forman. Lo conveniente será sacar al niño de la escuela para relacionarlo con el medio que le rodea: que observe el horizonte de su pueblo, los picos de las montañas, los ríos que riegan su suelo, la acción devastadora de sus aguas y la conexión entre unos hechos geográficos con otros.

Deberá observar, cómo la tierra se transforma, la influencia del clima en el carácter, en la riqueza y en la vida de los habitantes de una región. Después, trazará el plano de la escuela y aprenderá a orientarlo, que imite con arcilla los montes que ha visto, que trace líneas que los representen. Y, cuando haya hecho todo esto, el niño comprenderá perfectamente las relaciones que guardan los accidentes del terreno con los signos que los representan. En ese caso, ya estará capacitado para que se le entregue un mapa y conozca la altitud, el carácter, las costumbres y el medio de vida de cada pueblo. Así el niño aprenderá a hacer Geografía.

La misión de la escuela primaria no es hacer físicos, ni geógrafos, ni naturalistas, ni obreros. Es educar para la vida, para una vida llena de idealidad. Hay que elevar el espíritu del niño para que reconozca la obra grande que el hombre ha realizado en la tierra, para que quede extasiado al contemplar la grandeza de todo cuanto existe.

Seguidamente comienza su conversación con el grupo de niñas, que la rodean. Observamos, la gran simpatía que existe entre la conferenciante y sus alumnas, lo que prueba una constante relación. No parece la Inspectora que conversa con las escolares, es más bien la amiga distinguida que se presta a transmitir sus conocimientos, por un simple favor de amistad.

EN EL HOTEL PALACE

Conciertos Segovia

Andrés Segovia, el maravilloso concertista de guitarra, que deleita con las exquisitices de su arte, se presentó ayer tarde, para dar su primer concierto de los anunciados en el teatro del Hotel Palace.

Para dar al prodigioso artista, se congregaron en el lindo salón gran número de admiradores y lo más selecto de nuestra aristocracia.

Segovia, cuya asombrosa maestría del clásico instrumento, le ha proporcionado señalados triunfos, nos deleitó ayer nuevamente interpretando un programa escogidísimo.

El minuetto de Sors y la mazurka de Tárrega, que figuraban en la primera parte del concierto, fueron tocados de un modo irreplicable, con una ejecución perfecta que fué premiada con nutridos aplausos por el auditorio.

En la segunda parte, Andrés Segovia, borbó la Siciliana de Bach y el precioso minuetto de Haydn, que el público saboreó con deleite.

Grieg y Chopin dieron también al formidable concertista, ocasión para demostrar una vez más que la guitarra en sus manos es un instrumento plétorico de delicadezas armónicas.

Por último, Granados y Albeniz, nos ofrecieron los primeros de su música española, de la que Andrés Segovia es su intérprete más perfecto.

El admirable concertista dió a conocer Las castellanas, de Moreno Torroba, composición dedicada a él, que fué muy aplaudido por la concurrencia que llenaba el teatro.

Mañana 22 se celebrará el segundo concierto por Andrés Segovia, con el siguiente programa:

Andante en re...	Sors
Tempestad en do...	Sors
Estudio en do...	Sors
Minuetto...	Tárrega
Serenata...	Tárrega

DE PINAR

Para el Sr. Gobernador

El día 17 del actual, se celebró en el Juzgado de Pinar, un juicio verbal contra la profesora de Bogarre doña Luisa Arriero, por insultos y atropellos que cometió esta señora contra el jefe de Estación de dicho pueblo don Salvador Herrero en la misma Estación, a la llegada del tren correo número 16 del 28 de Marzo de 1921, por el solo hecho de firmar la protesta que todos los vecinos del pueblo han dirigido, pidiendo amparo para que se abra la Escuela que desde hace nueve años que esta señora la tiene en propiedad y cobrando 4.500 pesetas anuales, no ha desempeñado ni un solo día, el cual como era de esperar ha sido fallado en contra de dicha señora, por lo que hacemos las preguntas siguientes al señor Gobernador.

¿Es permitido que por pedir con sobrada razón educación para la infancia se atropelle al ciudadano que se encuentra en el cumplimiento de su deber?

¿Es compatible con su cargo que una señora profesora que ante todo debe su educación e ilustración para que pueda enseñar, tenga ese trato y frases a los ciudadanos que le pagan lo que no trabaja?

¿No ha llegado aún la hora de que se instruya el expediente de vecinos que el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública ha ordenado a la autoridad local de Pinar, para aclarar la réplica dirigida, y que se enseñe a los inocentes?

¿No han tenido tiempo todavía los señores Inspectores e Inspectoras de Instrucción pública, de girar una visita por el pueblo de Bogarre y formar el expediente oportuno para aclarar las pruebas expuestas en la queja dirigida a los señores gobernantes de la nación, en bien de la educación de un pueblo tan necesitado de ella.

Si las leyes se crean para castigar al que comete delitos por falta de ilustración ¿por qué no se castiga con todo el peso de ella al culpable de que no la haya?

El pueblo entero ruega y pide con la mayor humildad al señor Gobernador se encargue con la energía de que dispone, de proteger a estos vecinos y castigar con mano dura el abandono de la escuela de Bogarre a la mayor brevedad; antes que obligados por el desempeño de la ley y la justicia cometan alguna alteración, de que ellos no deben ser responsables.

Pinar 18 Mayo 1922.—El Corresponsal, Antonio Leyva.

Casos y cosas

Una caída. En el camino de Huévar Vega dió ayer tarde una caída el vecino del mencionado pueblo Francisco del Ojo Jiménez de 45 años.

Conducido al hospital de San Juan de Dios le fué apreciada por los facultativos, una herida en el paretal izquierdo.

Hérido grave. Anoche ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el vecino de Gor (Granada), José Herrera Jiménez de 58 años, con una herida en la cabeza, que le produjo un vecino suyo con un azadón. El agresor fué detenido por la Guardia civil.

El incendio de Málaga

Por los supervivientes

Cuarta y última lista de la suscripción abierta por la Sociedad Unión Patronal de Artes e Industrias, para los supervivientes del fuego de la Aduana de Málaga.

Suma anterior, 2.466'35 pesetas, Don Francisco Castaños, 25; Eléctrica de Diechra, 25; Asociación de la Prensa, 25; don Emilio Hernández, 5; don José Alonso Romero, 5; don J. R. Contreras, 2; don Antonio Vilchez, 5; Hotel Alhambra Palace, 25; don Ramón Ortiz, 1; señor Alcalde de Granada, 25; Asociación de Clases Pasivas, 25; Director del Banco Hispano Americano, 25; Mayor de los Reyes Católicos, 10; Dr. Antonio García Trevijano, 10; don Maximiliano Jerez, 10; don Alfonso Castellón, 5. Total 2.684'35.

Esta Sociedad da por terminada la suscripción que arroja el total de pesetas 2.684'35, quedando altamente reconocida a todas las corporaciones, Comercio y a todos los particulares que han atendido nuestro ruego, en favor de las víctimas del incendio de la Aduana de Málaga.—El Presidente.—Francisco Rantres.

Los jurados de Orgiva

Se ha cursado el siguiente despacho: «Ministro Gracia y Justicia» Madrid. «Jurados Orgiva a quienes no se les paga véase precisados regresar a sus hogares a menos no dé V. E. orden inmediata de pago.

Ramón Rodríguez, Manuel Victoria, Ramón Martín, José Delgado, Celestino Ruiz, Alfonso Reguero, Narciso Mendoza, Diego Alonso, Rafael Salguero, Mateo Rodríguez, Gonzalo González, Francisco Arredondo, José Rodríguez, Antonio Rodríguez, Francisco Alonso, Rosendo Castro, Alfonso Jiménez, Salvador Mesa, Julio Castellón y Francisco Velasco.

Tienen razón los reclamados. La cuestión de las dietas de los jurados, constituye una carga de justicia de carácter profeminista, y la demora en el pago causa verdaderos conflictos a nuestros ciudadanos, que abandonan sus hogares y sus obligaciones para cumplir deberes impuestos por la ley, que le otorga derechos a no morir de hambre.

Inauguración de la Caja de Previsión Social

La organización del seguro social en España avanza rápidamente, y la inauguración de las Cajas colaboradoras evidencia el acierto del Instituto Nacional de Previsión en poner amplia confianza en las regiones, y la afirmación de relaciones de nuestro respeto y afecto entre las diversas provincias. Esto es lo que se dispone hacer, en unión de Granada, las provincias hermanas de Málaga, Jaén y Almería. Autoridades y elementos sociales, especialmente los que constituyen el Consejo de la Caja y el Patronato de Previsión, acudirán al salón de sesiones del Ayuntamiento, a las once de la mañana, día de hoy, donde tendrá lugar la solemne inauguración de la Caja de Previsión social de Andalucía oriental.

Con este objeto han llegado de Madrid el vicepresidente primero del Instituto, don Rafael Salillas; el consejero delegado, señor Maliqueu; y el consejero obrero, señor Gómez Latorre.

También han llegado representaciones de las provincias hermanas y se reciben telegramas de adhesión, siendo muy expresivo el del presidente del Instituto, general Marva.

NOTICIAS BREVES

—Hoy a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

—Nada vale el dinero en comparación con la salud; esta la consigue el enfermo artificio que sufre de amemias, reuma, cólicos neuríticos, gota, cistitis, neuralgias, etc., con el uso de la Píberasina/Granular Iferdesciente Dr. Grau.

—Mojos tratos. Por los guardias de Seguridad números 17 y 61, fué ayer detenido José García Aranda, por maltratar a Dolores Carrión López.

—Caballo desbocado. Ayer a las cuatro de la tarde, el cochero Juan Manuel Navarro Méndez, conducía un coche, desbocándose el caballo, y gracia a la intervención de los guardias de Seguridad números 19 y 45, lograron detenerlo en la Gran Vía, sin que ocurrieran desgracias personales.

EN EL HOTEL PALACE

Conciertos Segovia

Andrés Segovia, el maravilloso concertista de guitarra, que deleita con las exquisitices de su arte, se presentó ayer tarde, para dar su primer concierto de los anunciados en el teatro del Hotel Palace.

Para dar al prodigioso artista, se congregaron en el lindo salón gran número de admiradores y lo más selecto de nuestra aristocracia.

Segovia, cuya asombrosa maestría del clásico instrumento, le ha proporcionado señalados triunfos, nos deleitó ayer nuevamente interpretando un programa escogidísimo.

El minuetto de Sors y la mazurka de Tárrega, que figuraban en la primera parte del concierto, fueron tocados de un modo irreplicable, con una ejecución perfecta que fué premiada con nutridos aplausos por el auditorio.

En la segunda parte, Andrés Segovia, borbó la Siciliana de Bach y el precioso minuetto de Haydn, que el público saboreó con deleite.

Grieg y Chopin dieron también al formidable concertista, ocasión para demostrar una vez más que la guitarra en sus manos es un instrumento plétorico de delicadezas armónicas.

Por último, Granados y Albeniz, nos ofrecieron los primeros de su música española, de la que Andrés Segovia es su intérprete más perfecto.

El admirable concertista dió a conocer Las castellanas, de Moreno Torroba, composición dedicada a él, que fué muy aplaudido por la concurrencia que llenaba el teatro.

Mañana 22 se celebrará el segundo concierto por Andrés Segovia, con el siguiente programa:

Andante en re...	Sors
Tempestad en do...	Sors
Estudio en do...	Sors
Minuetto...	Tárrega
Serenata...	Tárrega

DE PINAR

Para el Sr. Gobernador

El día 17 del actual, se celebró en el Juzgado de Pinar, un juicio verbal contra la profesora de Bogarre doña Luisa Arriero, por insultos y atropellos que cometió esta señora contra el jefe de Estación de dicho pueblo don Salvador Herrero en la misma Estación, a la llegada del tren correo número 16 del 28 de Marzo de 1921, por el solo hecho de firmar la protesta que todos los vecinos del pueblo han dirigido, pidiendo amparo para que se abra la Escuela que desde hace nueve años que esta señora la tiene en propiedad y cobrando 4.500 pesetas anuales, no ha desempeñado ni un solo día, el cual como era de esperar ha sido fallado en contra de dicha señora, por lo que hacemos las preguntas siguientes al señor Gobernador.

¿Es permitido que por pedir con sobrada razón educación para la infancia se atropelle al ciudadano que se encuentra en el cumplimiento de su deber?

¿Es compatible con su cargo que una señora profesora que ante todo debe su educación e ilustración para que pueda enseñar, tenga ese trato y frases a los ciudadanos que le pagan lo que no trabaja?

¿No ha llegado aún la hora de que se instruya el expediente de vecinos que el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública ha ordenado a la autoridad local de Pinar, para aclarar la réplica dirigida, y que se enseñe a los inocentes?

¿No han tenido tiempo todavía los señores Inspectores e Inspectoras de Instrucción pública, de girar una visita por el pueblo de Bogarre y formar el expediente oportuno para aclarar las pruebas expuestas en la queja dirigida a los señores gobernantes de la nación, en bien de la educación de un pueblo tan necesitado de ella.

Si las leyes se crean para castigar al que comete delitos por falta de ilustración ¿por qué no se castiga con todo el peso de ella al culpable de que no la haya?

El pueblo entero ruega y pide con la mayor humildad al señor Gobernador se encargue con la energía de que dispone, de proteger a estos vecinos y castigar con mano dura el abandono de la escuela de Bogarre a la mayor brevedad; antes que obligados por el desempeño de la ley y la justicia cometan alguna alteración, de que ellos no deben ser responsables.

Pinar 18 Mayo 1922.—El Corresponsal, Antonio Leyva.

Casos y cosas

Una caída. En el camino de Huévar Vega dió ayer tarde una caída el vecino del mencionado pueblo Francisco del Ojo Jiménez de 45 años.

Conducido al hospital de San Juan de Dios le fué apreciada por los facultativos, una herida en el paretal izquierdo.

Hérido grave. Anoche ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el vecino de Gor (Granada), José Herrera Jiménez de 58 años, con una herida en la cabeza, que le produjo un vecino suyo con un azadón. El agresor fué detenido por la Guardia civil.

—Mojos tratos. Por los guardias de Seguridad números 17 y 61, fué ayer detenido José García Aranda, por maltratar a Dolores Carrión López.

—Caballo desbocado. Ayer a las cuatro de la tarde, el cochero Juan Manuel Navarro Méndez, conducía un coche, desbocándose el caballo, y gracia a la intervención de los guardias de Seguridad números 19 y 45, lograron detenerlo en la Gran Vía, sin que ocurrieran desgracias personales.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Informes de la presidencia

Madrid 20.—El jefe del Gobierno no concurrirá hoy a su despacho oficial por haber tenido que asistir a la fiesta de los portugueses.

El subsecretario de la presidencia manifestó que había recibido la visita de una comisión de la Cámara de Comercio de Melilla, presidida por el señor Fanjul, para pedir se establezca el régimen civil en aquella plaza.

Por último, dijo el señor Marfil que el presidente del Consejo había recibido un telegrama de la colonia española de Montevideo, adhiriéndose al duelo nacional por la muerte del heroico teniente coronel González Tablas.

Hablando con Piniés

Madrid 20.—El ministro de la Gobernación al recibir hoy al medio día a los periodistas, les manifestó que no tenía buenas noticias del conflicto de Asturias. Agregó que esta tarde se inaugurará en la Casa de Campo el concurso de geografía con asistencia del Rey.

Los periodistas preguntaron al ministro si tenía algunas noticias de Barcelona sobre la agitación de los Sindicatos. El señor Piniés dijo: Noticia oficial, no tengo ninguna y solo conozco lo que dicen los periódicos, pero he de advertir que estoy dispuesto a adoptar las medidas necesarias para que no se altere la tranquilidad.

El Gobierno, no puede consentir que se produzca a ningún diputado, sean de índole que sean las manifestaciones que se haga en el Parlamento.

En este criterio, del que participa todo el Gobierno, no retrocederá ante nada, estando dispuesto por su parte a pagar duramente toda tentativa de intervención gubernamental fuera del fuero de los diputados.

La intervención gubernamental ha terminado y ya hemos enviado al juzgado de primera instancia y demás efectos encontrados en el hotel.

Terminó diciendo que no creía relacionado con la agresión el traje de media y las algaratas que obran en poder de la policía.

El ministro, que ni hoy ni mañana celebrarán Consejo los ministros.

Por último se despidió de los periodistas anunciando que marchaba a la estación del aeródromo de Cuatro Vientos.

La reforma tributaria y la guillotina. Madrid 20.—Esta tarde conferenciará el Congreso el presidente del Consejo, el ministro de Hacienda, sobre las medidas que se oponen a la rápida tramitación del proyecto de reforma tributaria.

El ministro, que los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

Los señores Sánchez y Bergamín estudiaron minuciosamente la situación y convinieron, tanto presente que hasta junio solo se celebrarán 25 sesiones hábiles insuficientes para las dificultades para la aprobación del referido proyecto, en la necesidad de aplicar la guillotina, en el momento que de una manera terminante, se establece en el Congreso el deseo de su tramitación.

viara los padrinos, pero se cree que toda tentativa la impedirá el Gobierno.

Las autoridades militares no creían que la cuestión se llevara adelante por ostentar mando de fuerzas el general Sanjurjo.

Auto de procesamiento

Madrid 20.—El juez del distrito del Congreso ha notificado a los agresores del diputado señor Prieto, señores Laguna y Hostes, el auto de procesamiento.

Banquete de desagravio

Madrid 20.—Numerosos amigos de los señores Lerroux y Prieto tienen el propósito de obsequiarlos con un banquete como protesta de los procedimientos de coacción de que fueron objeto.

Las negociaciones con Francia

Madrid 20.—Oficialmente se ha desmentido la noticia propagada por algunos periódicos afirmando que las negociaciones comerciales con Francia atraviesan un momento crítico, pues se desarrollan dentro de la mayor normalidad.

¿Qué pasará? Nuevos comentarios políticos

Madrid 20.—Hablando esta tarde don Melquíades Álvarez con varios amigos, acerca de la cuestión planteada ayer en el Congreso por el señor Cierva, decía que es un absurdo pensar que pueda dar origen a complicaciones políticas.

El jefe reformista, no cree que surjan, pero en caso contrario, entiende que la solución sería un Gobierno de concentración de izquierdas.

Los ministeriales, lejos de mostrarse pesimistas por la actitud del señor Cierva, hacían gala de gran optimismo pensando que lo ocurrido serviría para deslindar campos y para utilizar medidas reglamentarias de gran eficacia.

Miscelánea

Regreso de tropas

Madrid 20.—A las diez y media de esta mañana, llegó procedente de África la estación del Mediodía en tren militar, la batería de obuses de 21 cms. de guarnición en Segovia.

Al frente de las fuerzas repatriadas, llegaron el teniente coronel Julián, el comandante Enriquez, el capitán Colorado, los tenientes Almeida, Avila y Escobar y los alféreces Gómez e Iurbe.

En la estación le esperaban las autoridades y numeroso público.

En el muelle de la estación, se sirvió a las tropas un rancho extraordinario.

Durante el acto, que fué presenciado por numeroso público, interpretó varias composiciones la banda del regimiento de Saboya.

A las tres y cuarenticinco embarcaron nuevamente las tropas con dirección a Segovia, siendo despedidas por sus familias e inmenso gentío.

En el mismo tren, llegó de regreso de África la banda del regimiento Inmemorial del Rey, número 1.

Colisión entre curiales

Madrid 20.—En los pasillos de la Casa de Cánovas se encontraron esta tarde los abogados señores Sánchez Rivera y Pastor, agrediendo mutuamente y resultando con diversas erosiones.

Varios amigos, separaron a los contendientes.

La ex emperatriz Zita

Madrid 20.—El lunes se espera que llegue a Madrid la ex emperatriz Zita, que como se sabe irá a hospedarse en el Pardo.

Los infantes don Carlos y doña Luisa

Madrid 20.—Esta noche han salido para Lérida el infante don Carlos y la infanta doña Luisa.

El Doctorado del señor Gómez Teixeira

Madrid 20.—En el Paraninfo de la Universidad se ha verificado el acto de doctorar «honoris causa» al doctor honorario de la Universidad de Oporto señor Gómez Teixeira.

Presidió el Rector de la Universidad Central señor Carracedo y asistieron numerosos catedráticos.

Una comisión del Claustro salió a la puerta de la Universidad para recibir al señor Gómez Teixeira que fué saludado con una salva de aplausos.

El profesor Octavio de Toledo padrino del catedrático portugués pronunció un discurso ensalzando su personalidad y pronunciando frases de afecto a Portugal, nación hermana de España.

El rector de la Universidad Central doctor Carracedo, impuso al señor Teixeira el birrete de doctor honorario, entonándose la marcha real española y el himno portugués.

Se dieron entusiastas vivas a ambas naciones.

El señor Gómez Teixeira pronunció un discurso agradeciendo el honor que se le hacía.

También el ministro de Portugal dió las gracias en nombre de su nación.

El Sr. Canacido se expresó en breves y sentidas palabras, afirmando que el día era de júbilo para la Universidad por el acto realizado.

Hizo votos porque se estrecharan los lazos de afecto entre Portugal y España.

Por aclamación se acordó enviar un telegrama al Presidente de la República de

Portugal haciéndose votos porque se estreche aún más la amistad entre ambos países hermanos.

Un banquete

Madrid 20.—En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete organizado por el Claustro Universitario en honor de los catedráticos portugueses.

A la hora de los brindis lo hicieron eloquentemente los señores Gómez Teixeira, Vázquez Quesvedo y el ministro de Instrucción Pública.

El señor Montejó

Este ofreció proponer al Rey la concesión de la Gran Cruz de Alfonso XII para el ministro de Portugal, el cual reiteró su agradecimiento por las atenciones de que les había hecho objeto.

En Cuatro Vientos. Portugueses y españoles

Madrid 20.—En el Aeródromo de Cuatro Vientos se celebró esta tarde un banquete en honor de los aviadores portugueses.

Asistieron los señores Sánchez Guerra, Olaguer, Rivera, Fernández Prida, y las autoridades civiles y militares.

El ministro de la Guerra brindó en elocuentes palabras ofreciendo el homenaje que se tributaba a los aviadores portugueses cuya valentía y pericia ensalzó.

Recordó el raid a Río Janeiro realizado por los aviadores portugueses y terminó brindando por la amistad de España y Portugal.

Le contestó el exministro señor Freixa Jueves jefe de la aviación portuguesa.

Por último habló el agregado militar señor Pereira en nombre del ministro de la Guerra de su país.

Los aviadores portugueses visitaron los talleres y por último realizaron algunos vuelos.

Inauguración de la exposición nacional de ganados

Madrid 20.—En la casa de Campo se verificó hoy la inauguración de la exposición nacional de ganados.

Al acto asistió el Rey, el príncipe de Asturias, los infantes el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y las autoridades.

La familia real recorrió detenidamente las distintas instalaciones algunas de las cuales son muy nobles.

A la exposición han sido llevados magníficos ejemplares de ganado caballar, de cerda, mular y cabrío.

El acto revistió extraordinaria importancia.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	00
Amortizable 4 por 100	88	00
Amortizable 5 por 100	94	00
Cédulas 4 por 100	60	00
Cédulas 5 por 100	66	00
Tesoro 5 por 100	600	00
Tesoro 4 7/8 por 100	600	00
Banco Hipotecario	600	00
Banco de España	539	00
Banco Español de Crédito	600	00
Banco Hispano Americano	190	00
Azucareras. Preferentes.	65	00
Ordiñarias.	60	00
Acciones Tabacos	600	00
Ferrocarriles del Norte	600	00
Madrid Zaragoza y Alicante	600	00
FRANCOS.	57	45
LIBRAS ESTERLINAS	28	13
Marcos.	2	15
Dólares.	6	35
Liras	00	00
Francos suizos	600	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses.	0	00

Impresiones bursátiles

Madrid 20.—En la sesión de Bolsa de hoy sigue predominando la oferta en todas las series de la deuda reguladora, que cierra a 68'90 en baja de diez céntimos.

El Exterior está sostenido y los Amortizables se negocian con alguna ventaja.

En valores de crédito e industriales se destacan las acciones del Banco de España que baja tres céntimos.

La moneda extranjera en baja general. Los francos, libras y marcos bajan 30 céntimos y las libras 20.

* Únicamente los dólares pasan de 6'33 a 6'35.

Provincias

La plaga de la langosta. Las fiestas de primavera

Zaragoza 20.—Aumenta la zona invadida por la plaga de la langosta, temiéndose la pérdida total de las cosechas en varios puntos.

Han comenzado las fiestas de primavera.

La rebaja de jornales

Oviedo 20.—Esta tarde se ha celebrado una reunión de patronos y obreros en el Gobierno civil, para tratar sobre la proposición de que vaya a Madrid una comisión mixta a pedir al Gobierno intervención en el conflicto.

Los obreros han pedido que mientras se esté en las negociaciones, se suspenda la rebaja de jornales.

Barcelona

Reunión del sindicato

una reunión los elementos directivos del sindicato libre, cambiando impresiones sobre la detención de sus compañeros con motivo de la agresión del señor Prieto.

Se acordó ir el lunes a la huelga general, pero últimamente se desistió de ello por temor al fracaso.

Otros afirman que se suspendió la orden de huelga, atendiendo indicaciones del señor Martínez Anido.

Un caballo desbocado origina varias desgracias

Barcelona 20.—En la calle de Ballert un caballo desbocado atropelló al niño José Mirat, matándolo.

También produjo heridas graves a Concepción García.

Cuando estaba a punto de alcanzar a un anciano un guardia disparó su revólver, matando al caballo.

Una reunión

Barcelona 20.—En el Gobierno civil se ha reunido esta mañana una Comisión de obreros y el propietario de la fábrica de tejidos de Truchet.

Se confía que el lunes se reanudaré el trabajo.

Conflictos sociales

Barcelona 20.—Se agrava el conflicto de los contramaestres de la sociedad Radio y arte textil, a causa de haber admitido los patronos, esquirols para sustituir a los huelguistas.

El sindicato de Músicos han rechazado las bases presentadas por las empresas.

Ha quedado resuelto el conflicto de concertistas de cabarets.

España en Marruecos

Temporal de levante

Tetuán 20.—A causa del temporal de levante, no pudo efectuarse el raid aéreo proyectado para hoy.

Cuatro aparatos que salieron para llevar a cabo el bombardeo, se vieron obligados a regresar y los restantes arrojaron bombas sobre Uaxen y otros puntos.

El parte oficial

Madrid 20.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El Alto Comisario de España en Marruecos, desde Tetuán comunica lo siguiente:

En Ceuta un fortísimo huracán ha causado desperfectos de gran consideración en todas las posiciones, especialmente en Xauen donde destruyó más de cuarenta tiendas cónicas, el hospital y tres barracones volcando sus cubiertas.

A consecuencia de ello, resultaron heridos de pequeña consideración y contusos varios individuos de tropa.

En medio del puente de Ruisal en el camino de Xauen volcó una camioneta resultando heridos leves los soldados del batallón de Cazadores de Barbasot Cesáreo Mena, José Mendoza Vázquez, Ramón Sanz y menos grave el corneta Piquer.

En territorio de Melilla ha sido ocupada la casa de Busarkut en Abadode sin que el enemigo hiciera resistencia alguna, ni hubiera que hacer un disparo de fusil.

En cambio la artillería de Eayuai hizo tres disparos sobre la columna de tropas.

Contestaron los obuses de 15, emplazados en Chaif, sin que ocurriera novedad por nuestra parte.

En el campamento de Dar Drius, se presentaron ayer dos soldados de la comandancia de ingenieros, Manuel Cedrán y Diego Gómez Ortega y el de San Fernando, Celedonio González Vázquez, los tres prisioneros evadidos de Gomara.

En las proximidades de Chaif fueron encontrados cinco cadáveres y dos más cerca de Abadde, todos del regimiento de Melilla.

Fueron enterrados en Dar Drius.

Esta mañana fueron hallados también cincuenta cadáveres cerca de Chaif, suponiéndose que sean de soldados que pertenecieron al regimiento de Melilla. Una guerrera tenía el emblema de ametralladoras.

Con ocasión del paseo militar desde Dar Quedani, la policía de la 10.ª mta, con indígenas adptos, rebasaron Timayast en dirección N. O.

Como el jefe de las fuerzas observase alguna intranquilidad dejó destacados en el caserío de Tixera un oficial indígena y 50 policías.

Desde dicha posición se bate el espacio comprendido entre Timayast y el mar, protegiendo el paso a Chancer y facilitar así su refugio.

En el Peñón solo ha habido ligero tiroteo de la artillería de la plaza contra los emplazamientos de los cañones enemigos, sin que estos respondieran a nuestro fuego.

En Alhucemas comenzó el fuego a las once de la mañana.

El fuego enemigo cesó a las doce horas y media, continuando el de la plaza hasta las tres y media en que se ordenó cesar.

En las obras de defensa se han producido algunos desperfectos, que serán reparados de la mejor manera posible.

Heridos y enfermos

Málaga 20.—Marchó a Madrid un tren hospital conduciendo setenta y dos heridos y veintitrés enfermos de la campaña.

Zarpó el buque hospital «Barceló» con rumbo a Ceuta para recoger una nueva expedición, en su mayoría de enfermos.

Extranjero

Después de la conferencia de Génova

Paris 20.—Llegó procedente de Génova el jefe del Gobierno inglés y los otros delegados de dicho país.

Por la línea de circunvalación continuó Lloyd George el viaje hasta Calais, donde embarcará con rumbo a Londres.

La Raquel Meller y Gomez Carrillo

Paris 20.—Ha sido entablado el divorcio entre la notable artista española Raquel Meller y el escritor Gómez Carrillo.

Conferencia de Trosky

Moscou 20.—En una reunión de aspirantes a la Escuela militar comunista, pronunció Trosky un discurso atacando a la conferencia de Génova, afirmando que solo con las ballonetes y los cañones llegaría a resolverse el problema obrero cuando la bandera bolchevique ondease sobre Europa.

AYUNTAMIENTO

Estado de la Caja municipal

Ingresos.—Resultas, 378'75 pesetas; peso matadero, 59'75; puestos públicos, 34'60; arbitrios matadero, 298'30; acarreo carnes, 28'80; apertura establecimientos, 30; Cementerio, 267'81; licencias, 16'60; Darro tinajas, 2; beneficios matadero, 473'16; consumos carruajes de plaza, 340; perros, 50. Total, 7.450'10.

Pagos.—José Porcel, arrendamiento parador Eras de Cristo, 150; depositario por cuenta contingente, 9.000; pago contribución propiedades Ayuntamiento, 275. Total, 9.425.

Existencia anterior, 49.432'63. Deducidos los pagos quedan en caja pesetas, 47.457'73.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Para parrales y viñas

Flor azufre sublimado

Se acaban de recibir 20.000 kilos de 99 00 de pureza.

En sacos y al detall a pesetas 0'50 kilo

Farmacia y Droguería de San Gil

GRANADA

Agencia de la Propiedad

GRAN VIA, 8, ENTRESUELO IZQUIERDA

Préstamos en el día sobre fincas rústicas y urbanas

Compramos y vendemos acciones y obligaciones de fábricas azucareras, eléctricas, tranvías y demás valores granadinos, casas, tierras y solares. Colocación de capitales con garantías de primer orden.

Teatro Isabel la Católica

Guerrero-Mendoza en Granada

Afortunadamente para los amantes del arte puro, sin mixtificaciones, se ha confirmado la noticia que dábamos hace dos días, de que los insignes comediantes María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, trabajarán en uno de nuestros teatros.

En efecto, los ilustres artistas, dando una prueba del cariño que sienten por Granada, y con motivo de su debut el día 27 del corriente mes en Almería, darán cuatro únicas funciones en el teatro Isabel la Católica, que pueden calificarse de verdaderos acontecimientos artísticos.

Para el martes próximo está anunciada el debut de la compañía con la genial producción de Marquina «En Flandes se ha puesto el sol» y esperamos que el público responderá llenando el teatro a la deferencia con que los insignes artistas distinguen a Granada.

A pesar de que los elementos que integran esta compañía son conocidos, a continuación publicamos el elenco, así como las obras que han de representarse.

Actrices.—Alcántara, Francisca; Bofis, Encarnación; Delgado, Enriqueta; Delgado, Victoria R.; Ferriz, Amalia; Galán, Isabel; Gavilán, Amelia; Guerrero, María; Guerrero López, María; Herreros, María; Larrabeil, Carmen; Larrabeil, Mariana; Millanes, María; Pacello, Julia; Penaranda, Herminia; Salvador, Elena; Tapias, Josefa.

Actores.—Capilla, José; Cirera, Alfredo; Díaz de Mendoza, Fernando; Díaz de Mendoza, Mariano; Díaz de Mendoza y Guerrero, Fernando; Ferriz, Miguel Ángel; Santiago, José; Vázquez, Juan; Vedia, Evaristo.

Obras que se han de representar en las cuatro únicas funciones

En Flandes se ha puesto el sol, de Eduardo Marquina.

El Padre Juanico, de Angel Guimerá.

El Abanico de Lady Windermere, de Oscar Wilde, traducida del inglés por Ricardo Baeza.

Mamá, de Gregorio Martínez Sierra.

Un suicidio

La guardia civil de Tócon comunica que el día 16 del actual, puso fin a su vida, ahogándose, el vecino de aquel pueblo Pedro Alcáide Sánchez, de 62 años, soltero, natural de Montefrío y habitante en el cortijo denominado «Mundo Nuevo».

Para llevar a cabo su propósito, ató una cuerda de la reja que existe encima de la puerta de entrada a dicho cortijo y subió desde una silla se hizo un nudo al cuello, dejándose caer.

El desgraciado suicida venía padeciendo desde hace tiempo un padecimiento crónico al estómago y una enfermedad incurable de la vista.

Sección judicial

Solicitud.—Se eleva con informe favorable, la solicitud de 30 días de licencia, del juez de primera instancia de Almería, don Agustín Denisola.

Vuelta al cargo.—Ha vuelto a encargarse del juzgado de primera instancia de Loja, don Enrique de la Blanca.

Prórroga.—Se han concedido 30 días de prórroga de licencia al juez de primera instancia de Huéscar, don Tomás Aguilera y Marín de Espinosa.

Baja por enfermo.—Ha sido dado de baja por enfermo, el juez de primera instancia de Marbella, don José Fernández y Fernández de Villavieja.

Cese.—Ha cesado en el cargo de juez de primera instancia de Ronda, don Manuel Heredia y Trevilla.

Plazo.—Juzgado de la Merced (Málaga).—Don José Díaz Fernández, contra don Gaspar Palma López, sobre desahucio.

Señalamientos para mañana (Nueva de la mañana).—Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Huéscar.—Contra Pedro José Fernández García, por hurto.—Abogado, señor Arenas; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado.—Contra Marcos Fernández Moreno, por lesiones.—Abogado, señor Hitos; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Juzgado de Iznalloz.—Contra José Moreno Sola, por estafa.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor L. Bellido; secretario, señor Serpa. (Una de la tarde).—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Apelación en ambas efectos decidida por don Francisco Megias y otro, contra el auto de primero de Diciembre de 1921, en causa sobre coacciones ilegales.—Abogado, señor Mariscal; procurador, señor Mesa; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril.—Contra Francisco Joneca, por disparo.—Abogado, señor Lorenzo; procurador, señor P. Bellido; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza.—Contra Antonio Hernández y otro, por atentado.—Abogado, señor Millán; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Orgiva.—Contra Luis Vargas Corpas y Miguel Vigil Hidalgo, por homicidio y disparo.—Tribunal del jurado.—Abogado, señor Oliver; procuradores, señores Herrera y Cano; secretario, señor Alonso.

Notas taurinas

La novillada de hoy Esta tarde a las cuatro y media, se celebrará la novillada anunciada, en la que los valientes y jóvenes matadores Antonio Murcia, Luis Fuentes Bejarano y Luis Cuevas II, matarán seis bravos novillos de los señores Ramirez y Pastor, vecino de Santibában del Puerto, de tan excelente cartel en nuestro circo taurino.

El público que vio ayer los novillos, salió satisfechísimo de la presentación de dicha corrida.

En esta novillada se despidió el buen torero Luis Fuentes Bejarano, como novillero en las corridas sin picadores.

Del cortijo de Lopera

La virtuosa señora doña Luz Martínez, propietaria del cortijo de Lopera, inició actos religiosos el día 15 del actual, festividad de San Torcuato, realizado por los moradores del mismo.

A las nueve de la mañana, las campanas de la pequeña iglesia de Lopera, anunciaron a los colonos la hora de cumplir sus obligaciones religiosas, acudiendo al Templo y en unión de la bellísima señorita Teresa Serrano Martínez, que después de haberles instruido en las verdades de nuestra sacrosanta Religión, les acercaba al confesionario, para que purificaran sus conciencias.

Seguidamente se dijo una Misa solemne, por el virtuoso sacerdote don Jesús Cobo, el cual, después del Evangelio, hizo de manera elocuente el panegírico del Santo. Recibieron el Pan de los Angeles, doña Luz Martínez, las señoritas Teresita Serrano Martínez, Josefina Bascuas Zegri, Albina Casellas Vilató y Enriqueta Bascuas, como igualmente los colonos e hijos de éstos.

A continuación se sacó procesionalmente la imagen de San Torcuato y la Santa Cruz de la Misión, que resultó hermosísima, cantándose himnos y plegarias durante el trayecto por las señoritas antes mencionadas.

Se dispararon multitud de cohetes y palmas reales.

Estos honrados colonos dan las gracias a tan bondadosa señora y digno sacerdote, por los actos realizados.

EL CORRESPONSAL Lopera 17 5-922.

Mercados regionales

Sevilla Aceites.—De 19'25 a 20 pesetas (77 a 83 reales arroba), según acidez. Cereales.—Trigos.—De 47 y 1/2 a 48 pesetas los 100 kilos sin saco s/a Sevilla. Cebada.—La del país, de 32 y 1/2 a 33 idem idem. Avena.—Gris a 32 pesetas los 100 kilos, idem idem s/v Sevilla. Habas.—Cochineras, se pagan a 42 pesetas y 1/2 los 100 kilos con envase sobre vagón Sevilla. Maíz.—De 28 a 28 y 1/2 pesetas los 100 kilos con envase s/v Sevilla. Alverjones.—Se pagan de 38 a 39 pesetas los 100 kilos con sobre vagón Sevilla. Garbanzos.—Únicamente se han efectuado algunas operaciones en las clases blancos de tamaño y 60/45.

SARNA

ANTISARNICO MARTI

El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan a la retina.

Agua oxigenada "LUKOL" La mas rica en oxígeno. La mas estable y antiséptica Es la marca preferida por los señores Médicos, y adoptada en las principales Clínicas y hospitales Pedir esta marca en Farmacias y droguerías Laboratorio "LUKOL" Jerez de la Frontera Los constipados de nariz se curan con Asepto-Rhinol TUBO 2 PESETAS Farmacia Montes Garzón

UNA SUSCRIPCION

Las obras del Santísimo

Nota de los gastos e impresos habidos desde el día tres del próximo pasado Abril.

Ingresos.—Una señora devota, 500 pesetas; doña Endoxia Morales Marfil, 10; don Manuel Rodríguez Acosta y señora, 1.000; don Julio Moreno y señora, 125; don Antonio Moreno de la Rosa, 5; una señora devota del Santísimo, 5; don José Romero Enciso y señora, 200; don Antonio Martínez de Victoria, y señora 1.000; una señora devota, 500; una señora devota para completar las mil que ofreció, 500; don José Vargas Chacón, 300; una señorita devota del Santísimo, 25; doña F. C. C. muy devota del Santísimo, 200.—Total, 4.370 pesetas, que unidas a las 815'15, resultan a favor de la última liquidación, forman un total de 5.185'15 pesetas.

Gastos.—Nómina de jornales y material correspondiente a la primera semana 360'40; pesetas, idem a la segunda, 535'55; idem a la tercera, 494'30; idem a la cuarta, 518'75; idem a la quinta, 375'30; idem a la sexta, 428'20; idem a la séptima, 481'95; factura de impresos para la colecta 19.—Total, pesetas 3.213'45.

Quedan por consignada a favor de la obra 1.971'70; pesetas.—El Tesorero.—José Conino García, prebitero. Granada 20 de Mayo de 1922.

El ingreso en Correos

Según ha declarado el Director General de Comunicaciones señor Sivela, brevemente se convocarán oposiciones para cubrir numerosas plazas en Correos.

Los que deseen ingresar en esta carrera encontrarán preparación completa y adecuada en la Academia establecida con este exclusivo objeto en el Estado del Carmen, número 1.

El profesorado lo componen los oficiales de Correos señores Burgos, S. del Castillo y Ayuso y el capitán cajero de la Guardia civil señor Rodríguez Medel, a cuyo cargo están la Aritmética y Contabilidad.

Sociedad Anónima Tranvía Ferrocarril de Granada a Sierra Nevada

Emisión de 1.200.000 pesetas nominales en Obligaciones hipotecarias con el interés del 7 por 100 al portador de 500 pesetas.

De esta Emisión se ofrece en suscripción el resto de la misma o sean 800.000 pesetas nominales, en 1.600 obligaciones la cual tendrá lugar desde la publicación de este anuncio, hasta el 25 de Mayo actual en Granada en la casa de BANCA DE LOS SEÑORES HIJOS DE MANUEL RODRIGUEZ ACOSTA, de once de la mañana a cuatro de la tarde y en Madrid en el Banco Central y sus sucursales de provincias.

El interés del 7 por 100 anual señalado a estas obligaciones, libre de impuesto presente y futuro será pagado por semestres vencidos, en 1.º de Julio y en 1.º de Enero de cada año, llevando adherido dichas obligaciones que se ponen en circulación el cupón correspondiente al 1.º de Enero del año próximo.

FORMA DE PAGO

10 por 100 al suscribirse. 40 por 100 dentro del mes de Junio próximo, y el 50 por 100 restante hasta el 30 de Septiembre venidero.

La amortización de estos títulos, se efectuará por sorteos anuales en un periodo máximo de 50 años, a partir del 1.º de Enero de 1926 o antes si así lo acordase el Consejo.

Nota.—Los títulos que se ponen hoy en circulación han sido tomados en firme por el Consejo de Administración de esta Sociedad, que lo componen los señores excelentísimo señor Duque de San Pedro de Galatino, don Luis López Zayas, don Julián Damas, don Miguel Rodríguez Acosta González de la Cámara, don Pascual Bandrés y don Manuel Conde Alcalá.

Granada 2 de Mayo de 1922.—El Presidente Administrador delegado, Duque de San Pedro.

Banco Hispano Americano

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN, 1 Edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que se utiliza su clientela.

Cajas de Alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de Alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y desde las tres a las siete de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semes tre, 17'50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semes tre, 35; Año, 55.

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán VACUNACION PREVENTIVA CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA, PARATIFUS, GRIPPE Y FIEBRE MALTA

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 5 BUEN SUCESO, 6

PURGANTE YER Es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes Caja con 20 pastillas solo cuesta 40 cts.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Granada y en Hotel Suizo únicamente el 26 de Mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados; miles de gracias los prescriben, como muchos son también los médicos que entermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin antes de ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado. Actúid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el 26 de Mayo.

NOTA: Estará también en Córdoba el día 24, en el Hotel España y Francia; en Loja el día 27, en el Hotel La Española, y en Málaga el día 28 en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa Torrent.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse certeramente asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA: Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS De 3 a 5

Méndez Núñez, número 23, 1.º (Antes Navas).—Teléfono núm. 600

PRESTAMOS AMORTIZABLES

ADMINISTRADOR OFICIAL D. MARINO ANTEQUERA GOMEZ, 15

Oficinas de EL FENIX FRANCES

Compañía de seguros contra incendios

Piso

Se alquila un precioso piso situado en lo mas pintoresco y sano de la población, con paseos y miles de rosales y demás flores, agua, luz eléctrica, etc. En los Carmenes de Gadeos, carretera nueva del Fargue (a diez minutos del Triunfo) darán razón.

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres. Leche fresca. Gran Vía, 41, 2.º izquierda.

Se vende

un almiar de paja, buena calidad, en la estación de Ilora, finca de Beilar donde puede tratarse.

Cañadas

CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos HAY ASCENSOR

Doctor Carretero Ferré

Consulta general de medicina y cirugía y especial de enfermedades de garganta, nariz y oídos

De dos a cuatro, excepto los días festivos Reyes Católicos, 32, pral.

Consulta Médico-Quirúrgica

DE — Enfermedades de la Infancia

Doctor Duarte-Salcedo

Diplomado en Puricultura en la Facultad de Medicina de París

De 4 a 6 Gran Vía, 38

DR. SIMANCAS SENAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Paseo de la Bomba, 7

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS

CASA PRODUCTORA Y EXPORTADORA La más importante de España en su clase y la de mayores existencias en cuanto tiene relación con la ARBORICULTURA y FLORICULTURA

Visitando este establecimiento pueden admirarse las múltiples colecciones que posee en toda clase de ARBOLES, PLANTAS y FLORES, tanto de aire libre como en estufas y ombráculos pudiéndose así apreciar su gran importancia

Pidase el catálogo general, hermoso libro ilustrado que contiene para el aficionado toda clase de datos e instrucciones

JUAN LEYVA "La Quinta".—GRANADA (SUCESOR DE PEDRO GIRAUDI)

POLVO SEXIS

He ahí el producto deseado

Preparación española de éxito inmenso. Único medicamento que consigue CURACION RADICAL Y ABSOLUTA DEL VICIO DE LA EMBRIAGUEZ

UNA PRUEBA CONVENCE

INOFENSIVO. — EFICAZ. — ECONOMICO Evita la embriaguez)-(Suprime el alcoholismo

De venta en todas las Farmacias

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

CALLE DE SAN MATIAS, 23

El día primero del próximo mes de Junio empieza la instrucción de un grupo

En esta acreditada escuela que lleva instruidos 795 alumnos, se enseña instrucción teórico-práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado indispensable para poder ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro se encarga de hacer gratuitamente a los alumnos cuantos documentos le sean precisos para el servicio militar, a excepción de ingresos en la Hacienda, que deben hacerlos precisamente los interesados o familias.

Se organizan grupos todos los meses si el número de los solicitantes lo permite. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.

Informes: Calle de San Matías, 23, Granada

La Hiladora Illicitana S. A.

EL CHE Gran fábrica de hilados, torcidos y cordelería de cáñamo, abaca, pita sisal y fibras similares

La única casa que en España fabrica los hilos

SISAL Y NUEVA ZELANDA (Para máquinas segadoras)

¡¡Labradores!!

Para cocer sus calidades superiores y precios alambicados informarse por su Representante en esta

Despacho: Alhóndiga, 49

JOSÉ RODRIGUEZ MORCILLO Teléfono: 469

Máquinas CORONA para escribir

Reyes Católicos, núm. 38.—Granada

Taller de reparaciones de máquinas de todos sistemas. Enseñanza de Mecanografía. Copias. Accesorios. Cintas y Tampones superiores para toda marca de máquinas. Abonos de suministro de cintas de todos colores y sistemas.

DEPOSITO DE MAQUINAS CORONA

Se hacen seguros anuales que garantizan el perfecto funcionamiento de las máquinas de escribir

Precios sin competencia

Sección religiosa

Domingo 21 de Mayo de 1922.
Oración a las siete y media.—Animas a las nueve y media.—A las tres.

San Eutiquio
Nació en Postat, el domingo 27 de Duhligo el año 263 de la Hégira (376 de J. C.) A la edad de 56 años, fue nombrado patriarca de Alejandría. Era gran escritor, habiendo tenido grandes disgustos entre sus diócesanos.
Eutiquio fué atacado de una fuerte disentería, hallándose en el Cairo y al volver a Alejandría, murió el año 328 de la Hégira.

Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
Jubilones.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en San Pedro.
Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se usará la fiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.
En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
En la Capilla Real.—Jubilón perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.
En Nra. Sra. de las Angustias.—Jubilón perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.
Suplica perpetua.
En el Santuario del Perpetuo Socorro.

por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros: los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios
Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.
La Misa de ocho es armonizada y con el Canto de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario es a las seis de la tarde.
En los Hospitalicos
En la residencia de padres Agustinos Recoletos, se celebra una solemne novena en honor de Santa Rita de Casia.
Comenzó el día 14.
Todos los días, habrá misa solemne a las nueve. Por la tarde, a las siete y media. Exposición de S. D. M. Rosario. Letanía cantada, sermón, ejercicio, cánticos y reserva, dándose al final a besar, la reliquia de la Santa.
Predica toda la novena, el R. P. Lector, Fr. Antonio Rubio de la Consolación.
En San Pedro
Solemne novenario que en honor de Santa Rita, cuyo milagro imagen se venera en la parroquia de San Pedro, celebran sus hijos devotos y su Real e ilustré Archidiócesis de Granada.
Dió principio el día 14 de Mayo, a las seis de la tarde, estando los sermones a cargo de los señores siguientes:
Día 21.—El señor don Francisco Ayas Linde, cura propio de San Justo y Pastor.
Día 22.—R. P. Rafael Córdón, superior de la residencia de la Compañía de Jesús.
La función principal será el día 22 a las once de la mañana, siendo orador el señor doctor don Miguel González Sánchez, cura propio de la parroquia de San Pedro.
En los Redentoristas
En honor de Nra. Sra. del Perpetuo Socorro, se celebrará una novena que dará principio el próximo día 28.
Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.
Por la tarde, a las seis y media, expuesto

Su Divina Majestad y rezado el Santo Rosario, se cantará la Letanía a continuación el Sermón, Ejercicio de la Novena, Salve y Reserva.
Los sermones de la Novena estarán a cargo del R. P. Sordo, redentorista.
Todos los actos de la Novena asistirá la capilla de música, de don Julio Vidal.
En San Antón
En esta iglesia tendrá lugar el día 21, una función dedicada a San Pascual Bailón por el Centro General Diocesano de la Archidiócesis de los Jueves Eucarísticos.
El sermón estará a cargo del canónigo de esta Catedral don José Gutiérrez Tien-da.
En Santa Escolástica
El día 25, festividad de la Ascensión, la archidiócesis de los Jueves Eucarísticos, celebrará solemnes cultos, para conmemorar el septimo aniversario de la inauguración de su obra en Granada.
Por la mañana a las ocho, habrá misa con Exposición de S. D. M. y asistencia de los diversos coros de la población.
Por la tarde, a las seis se practicará el ejercicio de la Hora Santa.
En las Carmelitas Descalzas
La Archidiócesis del Divino Niño Jesús de Praga y la asociación de Santa Teresa de Jesús erigidas en la iglesia de Carmelitas Descalzas Reales y contratada con la Heresiana Universal, establecida en Alhambra de Torrem, donde se venera el sepulcro de la Santa Madre; Patrona de España, celebrará sus cultos mensuales hoy domingo 21 de Mayo, estando la plática a cargo del M. I. Sr. D. Juan Cuenca, canónigo de esta S. I. M. y Director de la Asociación.
La misa de Comunión a las siete de la mañana. El ejercicio a las cinco de la tarde y terminado se dará a besar la reliquia de la Santa.

Teatros

Cervantes
Elenco artístico de la gran compañía de zarzuela y opereta del maestro Roda que debutará en el teatro Cervantes el día 27 de actual.
Maestros directores y concertadores: Serafín Rada y Enrique L. Fernández; primeros actores y directores, Elias Herrero, Andrés López; tenor, Rafael Rodríguez; barítono, Jerónimo Gabarry; bajo, Miguel Gosálvez; tenor cómico, Angel Redondo; actores, José Vila, Marcelino Orna; partiquinos, Fernando León, Esteban Alvarez.
Típicos cantantes, Eva López, Agustina Jovellanos; típicos cómicos, Joaquina Campomayor; característica, Paquita Villaverde; segundas típicos, Pilar de Lara, Josefina Bailac, Elisa Moreno; comprimarias, Teresa García, Margarita Galtzev.
Coro de señoritas y caballeros. Escogida orquesta.
Apuntadores, Pedro González y Joaquín Bailar; maquinista, Ramón Prieto.
Magnífica Sastrería de Brotons de Jerez. Precioso decorado propiedad de la empresa.
Pintor escenógrafo, José Recio.
Archivo, Sociedad de Autores.
Repertorio y estrenos
En tres actos.—El Conde de Luxemburgo, La Duquesa del Tabarín, La Casta Susana, Jugar con fuego, La Bruja, Las Campanas de Carrión, La Compañía, El Gato Montés, Los Madrigales, El Milagro de la Virgen, La Vida Alegre y Eva.
En dos actos.—El Niño Judío, El Asombro de Damasco, Pepe Conde, La Canción del Olvido, Guitarras y Bandurrias, Los Calabreses, La Generala, Maruxa, El Postillón de la Rioja, La Alsaciana y La Guillotina.
En un acto.—Diana la cazadora, La Chicharra, La Alegría de la Huerta, No te cases que peligros, El día de la Africaaa, La marcha de Cádiz, La hora del reparto, La fiesta de San Antón, Los novios de las chachas, La Czarina, Fotografía feminista, El pobre Valbuena, La Pelusa, El beso

de la Zahori, Las Corsarias, Colilla IX, Los Dragones de París, El Número 13, El Gran Bajá, El Sanatorio del Amor y otras.
Se darán dos funciones diarias, una sencilla a las nueve, y otra doble o triple a las diez y media. Los precios serán populares.
José María de Granada ha triunfado literalmente en su tierra, cosa rara en este país y esto es una demostración de la bondad cómica de su obra «Manolito Pamplinas» que esta tarde a las seis se representará por última vez en este coliseo durante la actual temporada. Por la noche se pondrá en escena por la notable compañía Plana Díaz la primorosa y delicada comedia de los hermanos Alvarez Quinteros titulada «El Genio Alegre» obra que siempre ve con gusto el público por sus bellezas literarias.
Con las dos funciones anunciadas para hoy y mañana del público granadino la compañía de los eminentes artistas Plana Díaz, después de haber cosechado merecidos aplausos por su intensa labor artística.
El día 23 próximo debutará en el teatro Isabel la Católica la compañía de los eximios artistas Guerrero-Díaz de Mendoza.
Coliseo Olympia
El programa que para hoy domingo ha preparado la empresa de este elegante Salón, es de lo más hermoso y atrayente en cinematografía.
Se proyectará una grandiosa obra en seis grandes partes, cuyo argumento es preciosísimo e interpretados por los mejores artistas titulada «El Espectro de Castilla» y además se proyectará una grandiosa película cómica de lo más conocido, que ha de divertirse grandemente al público titulada «Charlotín peluquero y boxeador».
Para mañana lunes continuación de la grandiosa serie «Paris Misterioso» proyectándose los dos episodios siguientes 8.º y 9.º, cuya grandiosa película ya toca a su fin.
Pronto, lo gracioso, lo nunca visto en las pantallas cinematográficas: «Nuevo Fantomas», el ladrón elegante.

Revista de Mercados

Trigos.—El temporal presente ha mejorado los campos, que se encuentran bastante atrasados; vendrían algunas lluvias, principalmente en la región castellana.
En cuanto al negocio, el retraimiento de los compradores, que en general se encuentran bien abastecidos del artículo, ha motivado cierta tendencia a la baja, si bien hasta ahora, los precios consiguen mantenerse.
La plaza de Valladolid continúa haciendo sus ventas entre 7 y 8 reales fanega, según clase y procedencia.
Otras plazas cotizan: Nava del Rey, a 80 reales fanega; Rioseco, a 77 y 78; Burgos, a 77 y 78; Medina del Campo, a 79 y 80; Soría, a 78; Baltanana, a 75 y 76; Santa María de Nueva, a 79 y 80; Penaranda, a 75 y 76; Medina del Campo, a 79; Osorno, a 74 y 75; Miranda, a 76.
El mercado de Valencia ofrece, con tendencia floja; cañadillo Mancha, a 50 pesetas; 100 kilos sobre vagón, sin envase; soja, a 48 y 49; hembra, Daroca, a 47 y 48; Salamanca y cañadillo, Penaranda, a 48, con envase; extremeño, a 49; rubión formecello, a 48.
En Tarragona, se pagan los 55 kilos de trigo Segarra, de 28 a 29 pesetas y en Alcañiz se ofrece el trigo de monte y el de huerta a 60 pesetas los 180 litros.
En Barcelona se han hecho últimamente operaciones con trigo de Salamanca, a 46 pesetas los 100 kilos; de Cáceres, a 45 y 46 de Jaro, a 45 y 46.
Los mercados franceses continúan firmes y los precios se elevan; los vendedores no muestran gran interés, en pasar ofertas, porque les inspira ciertos temores la futura cosecha y porque saben que los molinos locales aceptan cuanto se les ofrece. La cotización fluctúa entre 73 y 75 francos los 100 kilos.
La firmeza de estos mercados es consecuencia de nuevas e importantes adquisiciones efectuadas por Inglaterra, Rusia, Alemania e Italia.

TUNGSRAM
Lampara BUDAPEST (HUNGRIA)
de 1/2 watio: la que mas tarde ó más temprano adoptara V. como única.

Pidase en todas partes y en Montera, 10, MADRID. Teléfono 39-49 M. -- Dirección Telefónica: "TUNGSRAM - MADRID"

El mejor laxante
LAKETOL
MONTES GARZÓN

SI SU FABRICA DE HARINAS

no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

POR QUÉ no consulta usted a la casa **BUHLER HERMANOS**, la cual, a base de los más modernos procedimientos en la mouturación, y después de un estudio prólogo y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptandola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita o sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atocha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). **BUHLER HERMANOS**

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados), y para el extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD:

Con derechos	Pesetas
Chassis común	3.835
Voiturette sin arranque (2 pasajeros)	5.160
Voiturette con arranque (2 id.)	5.470
Doble faetón sin arranque (5 id.)	5.330
Doble faetón con arranque (5 id.)	5.725
Chassis auto-camión con neumáticos	5.065
Sedán con arranque (5 pasajeros)	10.250
Coupé con arranque (2 pasajeros)	8.995
Sin derechos	Pesetas
Chassis común	3.110
Voiturette sin arranque	3.925
Voiturette con arranque	4.200
Doble faetón sin arranque	4.115
Doble faetón con arranque	4.390
Chassis auto-camión con neumáticos	4.155
Sedán con arranque	6.880
Coupé con arranque	6.225

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso.
Agente para Granada y su provincia: **ANTONIO MOLINA GALLEGO**
CAMPILLO BAJO, 45

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
Dr. Benedicto, S. Bernardo, 11, Madrid
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

Señoras

COLONIA VIOLETA. Perfume concentrado
Pesetas 4,50 litro

COLONIA VERBENA. aroma exquisito
Pesetas 3,50 litro

DROGUERIA UNIVERSAL
Plaza Bibrambla, 9

AGUAS MINERALES
SIEMPRE MUY FRESCAS
Farmacia MONTES
Reyes Católicos, 20.—Granada

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL
DIRIGIRSE A
NAVAS-PAREJO
Ancha de Santo Domingo, núm. 1

Cerequulosa

Q. S. ORTIZ

EXTRACTO de CERERES

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas
Insustituible como alimento para niños, ancianos,
enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACEUTICO
SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ
BASA (Granada)

SE VENDE un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

CALLOS

No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado

Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías. 150. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

LOS QUE PADEZCAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas **PASTILLAS** del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

ASMA ó sofocación, usen los **PAPELES AZOADOS** ó los **CIGARILLOS ANTIASMÁTICOS** del mismo Doctor que calman en seguida los ataques y de noche permiten dormir tranquilo. — Pídanse prospectos

FARMACIA MONTES GARZÓN

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

PRECIOS MÓDICOS

Productos químicamente puros. Depósito general de
(-) Específicos. Aguas Minero - Medicinales (-)